



REPUBLIKA HRVATSKA
BRODSKO - POSAVSKA ŽUPANIJA



GRAD SLAVONSKI BROD
GRADONAČELNIK

KLASA: 053-01/20-01/8

URBROJ: 2178/01-01-20-1

U Slavonskom Brodu, 22. travnja 2020.

VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
n/r predsjednik g. Andrej Plenković
Trg svetog Marka 2
10000 Zagreb

Predmet: Sveučilište u Slavonskom Brodu

- zamolba, dostavlja se

Poštovani,

ovim putem ponovno izražavamo našu duboku zabrinutost sporošću oko konačnog početka djelovanja Sveučilišta u Slavonskom Brodu.

Kao što je poznato, Hrvatski sabor je na svojoj sjednici 15. rujna 2015. godine donio Zakon o osnivanju Sveučilišta u Slavonskom Brodu, koji je stupio na snagu u listopadu iste godine.

Unatoč do sada uloženim naporima, projekt koji je od iznimne važnosti za Grad Slavonski Brod, njegove stanovnike, ali i šire područje, ozbiljno kasni, stoga molimo Vašu pomoć kako bi konačno saživio.

Naime, navedenim Zakonom, Senat Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku trebao je donijeti odluku o spajanju Strojarskog fakulteta u Slavonskom Brodu i dislociranih studija u Slavonskom Brodu Fakulteta za odgojne i obrazovne znanosti (oboje u sastavu Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku) u novoosnovano Sveučilište u Slavonskom Brodu. Također, Sveučilište Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku trebalo je donijeti odluku o spajanju Studentskog centra u Slavonskom Brodu Sveučilištu u Slavonskom Brodu. Uz to Sveučilište u Slavonskom Brodu trebalo se spojiti sa Sveučilištem u Slavonskom Brodu.

Međutim, prof. dr. sc. Damir Boras, rektor Sveučilišta u Zagrebu i predsjednik Rektorskog zbora Republike Hrvatske u studenom 2015. godine odmah nakon donošenja spomenutog Zakona, podnio je Ustavnom sudu Republike Hrvatske prijedlog za pokretanje postupka za ocjenu suglasnosti s Ustavom Zakona o osnivanju Sveučilišta u Slavonskom Brodu. Isto tako, u prosincu iste godine Povjerenstvo za utvrđivanje opravdanosti provođenja

statusnih promjena, podnijelo je Senatu Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku prijedlog o odgodi provedbe promjena koje je temeljem Zakona o osnivanju Sveučilišta u Slavanskom Brodu trebalo uraditi u roku od 90 dana.

Ustavni sud je u siječnju 2018. godine na sjednici donio Rješenje kojim nije prihvatio prijedlog za pokretanje postupka za ocjenu suglasnosti s Ustavom Zakona o osnivanju Sveučilišta u Slavanskom Brodu te je naveo da je taj Zakon i dalje na snazi i da ne narušava autonomiju Sveučilišta u Osijeku.

U obrazloženju Rješenja Ustavnog suda, među ostalim, navedeno je očitovanje Ministarstva znanosti i obrazovanja u kojem se navodi da *Grad Slavonski Brod ima povoljan geostrateški položaj zbog kojeg bi Sveučilište u Slavanskom Brodu, osim studentima iz Brodsko-posavske i susjednih županija, imao i potencijal privlačenja studenata iz susjedne Bosne i Hercegovine.*

Nadalje, navedeno je da *Zbog nedostatka ponude studijskih programa značajan broj učenika iz Brodsko-posavske i susjednih županija nastavlja visokoškolsko obrazovanje izvan svoje županije i često ostaju živjeti i raditi u sredinama u kojima su završili studij. Početkom rada Sveučilišta u Slavanskom Brodu stvorila bi se platforma za pokretanje novih sveučilišnih programa te bi se omogućila prilagodba studijskih programa potrebama studiranja regionalnog stanovništva. Na taj način stvorile bi se pretpostavke za zadržavanje i povećanje broja studenata u Slavanskom Brodu i njihov trajni ostanak koji je preduvjet za pokretanje regionalnog gospodarstva. Buduće Sveučilište osnovalo bi se objedinjavanjem postojećih akreditiranih studijskih programa i visokih učilišta koje djeluju na području grada Slavanskog Broda, te se pretpostavilo da postoji adekvatan interes za polja studija i popunjenost budućeg Sveučilišta.*

Sveučilište Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku kontinuirano pokreće nove studijske programe (npr. *Farmacija, Šumarstvo i zaštita prirode, Socijalni rad, Povijest umjetnosti, Sociologija, Dentalna medicina, Arhitektura, Automobilsko računarstvo i komunikacije...*) što nedvojbeno ukazuje na potrebu i veliki interes učenika u našoj regiji, kao i postojanje velikog broja budućih studenata.

Nastavno na navedeno, postojanje i rad Sveučilišta u Slavanskom Brodu svakako je potrebno i opravdano.

Zaključno želimo istaknuti da smo, usprkos Rješenju Ustavnog suda kojim je potvrđeno da je Zakon o osnivanju Sveučilišta u Slavanskom Brodu na snazi kao i to da su Državnim proračunom Republike Hrvatske za 2019. godinu (kao i projekcijama proračuna za 2020. i 2021.) osigurana inicijalna sredstva za rad Sveučilišta u Slavanskom Brodu, svjedoci kontinuiranog zastoja koji ozbiljno dovodi u pitanje dinamiku ostvarenja tog projekta i do sada uloženi napora.

Poštovani,

u ime svih građana Slavanskog Broda, a osobito mladih, ovim putem Vas molim da se sa svojim političkim utjecajem otvoreno založite te pomognete ubrzanju početka rada Sveučilišta u Slavanskom Brodu i naposljetku poštivanju Zakona koji je donio Hrvatski sabor kako bi Sveučilište u Slavanskom Brodu napokon počelo djelovati na dobrobit svoje sredine, ali i napretka Republike Hrvatske u cjelini.

S poštovanjem,



Gradonačelnik

Mirko Duspara, dr.med.

Dostaviti:

1. Naslov
2. Ministarstvo znanosti i obrazovanja
n/r ministrice gđe. Blaženke Divjak
3. Ministarstvo financija
n/r ministra g. Zdravka Marića
4. Hrvatski sabor
n/r predsjednika g. Gordana Jandrokovića
n/r svim saborskim zastupnicima
5. Pismohrana